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Реалізація творчого потенціалу дошкільника 
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Актуальність. Серед сучасних завдань дошкільної освіти своєю актуальністю виділяються такі, як формування  особистості дитини, розвиток її творчих задатків, набуття нею соціального досвіду та розвиток духовного потенціалу, яке набуло особливого звучання на тлі сьогодення. Необхідно допомогти малюкам не лише набути типових базових якостей, а й розкрити творчі можливості, реалізувати власні інтереси, здібності, сприяти творчому самовираженню кожної дитини.
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Цілеспрямоване формування основ духовності малюків має здійснюватися у взаємодії усіх суб’єктів освітньо-виховного процесу. Педагогічний колектив дошкільного навчального закладу №21 м. Кам’янця-Подільського переконаний, що саме в такому форматі можна спрямувати паростки духовного потенціалу вихованців на формування у них важливих рис особистості: дружелюбності, щирості, доброти, скромності, терпіння, а саме головне – любові. Розвиток сучасної дитини як особистості передбачає максимальну реалізацію нею своєї активності, самостійності, творчої ініціативи, прагнення обирати на власний розсуд шляхи здійснення власних потреб та інтересів. Завдання педагога полягає в тому, щоби якомога раніше визначити перші запити малюків і на цій підставі створити умови для повноцінного гармонійного розвитку.

Як засоби розвитку духовного потенціалу дітей у дошкільному закладі широко застосовуються найрізноманітніші форми організації, методи, прийоми взаємодії з вихованцями: тематичні заняття, спостереження та милування в природі, екскурсії, читання художньої літератури, слухання музики, розглядання творів мистецтва, образотворча діяльність тощо. Вагоме місце серед цього розмаїття займає театралізована діяльність, яка, на нашу думку, найбільше сприяє повному розкриттю в дитині неповторної індивідуальності з усім спектром притаманних їй якостей, формуванню її творчого базису. 
Вчені, видатні педагоги завжди визнавали особливу роль театралізованої  діяльності, обумовлену її  спорідненням  з театром, який сприяє естетичному вихованню дітей, розвиває вміння бачити, чути, розуміти красу слова, дії. Театр допомагає дитині набути мистецького досвіду сприймання, виконавства, поринути в особливу атмосферу творчої діяльності. Саме через театр, як через велике світле вікно, в духовний світ дитини лине прекрасне та величне.
Відтак, перед педагогами дошкільного закладу постало питання –  як зробити творчу діяльність дитини потребою, необхідною часткою життя? У закладі вже багато років працювали різні гуртки (вокального співу «Дзвінкий голосок», драматичний «В гостях у Казки», хореографічний «Грація», художньо-естетичного напряму «Маленькі декоратори», художнього читання «Сузір`я талантів»), які й об’єднали у театральну студію «Чудасія»,  покликану виховувати гармонійну, творчу особистість, формувати морально-духовні, естетичні почуття та емоції дошкільнят.
В студії займається понад 40 вихованців середнього та старшого дошкільного віку, які розподілені на кілька груп.
Очолює та координує роботу студії керівник, плідно синхронізуючи свою діяльність із практичним психологом. І це не випадково, адже  у розігруванні театральної постановки чи не найважливішим є правильне відображення необхідної емоції, яку іноді важко обрати та правильно відобразити навіть дорослим. Годі вже й казати про малюків. Ось тут і стають у нагоді психологічні та релаксаційні вправи, міні-заняття з практичним психологом, спрямовані на розвиток емоційного резерву кожного маленького актора. Використання в репетиційній роботі релаксаційних вправ, ігор-імітацій, психогімнастики, вправ-емпатій, ігор-тренінгів, вправ-етюдів допомагають навчитися персонажам переживати радість, прикрість, сум, гнів, сором, здивування, вдячність («Посварилися – помирилися», «Театр масок», «У магазині дзеркал», «Баба-Яга», «Три настрої», «Упертюх»).

Безпосередня практична робота з дітьми довела необхідність творчої співпраці і таких фахівців, як вчитель-логопед, хореограф, музичний керівник. Налагоджена взаємодія педагогів сприяє розвитку емоційного резерву та майстерності кожного вихованця, реалізації його природного потенціалу.
Усі фахівці дошкільного закладу починають працювати з дітьми у даному напрямі вже з молодшого віку, базуючи свою діяльність на психолого-педагогічній підтримці дітей за умови збереження субкультури дитинства. Така система у роботі забезпечує раннє виявлення та прояви перших промінчиків таланту дошкільнят, які згодом також починають відвідувати студію. 
Сприяє розвитку творчих паростків і театрально-ігрове середовище «Золотої рибки», яке збагачено різними видами театрів, атрибутами, декораціями, відповідними ширмами для їх показу. До послуг малят музична зала, музей «Казки», майстерня декорацій,  гримерна, костюмерна, тематичні осередки групових кімнат. Враховуючи сучасні тенденції у розвитку театрального мистецтва, вихованці та керівники студії активно використовують технічне обладнання: мультимедійний проектор, мікрофони, підсилювачі тощо.  

Серед значної кількості ширм, декорацій, сцен, у скарбничці театральної студії цікавою та практичною знахідкою стало виготовлення панорамної сцени. Конструкція розподілена на три сектори: лісова галявина, палац, українська хата (ззовні та зсередини), що дає можливість розігрувати велику кількість казок. Панорамна сцена є досить популярною у використанні серед вихователів як під час організованої, так й ігрової діяльності.
Повноцінній реалізації усіх творчих починань вихованців сприяє оригінальна авторська конструкція – ширма-трансформер у 3-D форматі, яка дозволяє демонструвати різні види театру в одній виставі. Спеціально розроблений механізм ширми допомагає динамічно перейти від одного виду театру до іншого, поєднати, за потреби, їх разом, використати відео або широкоформатну слайд-презентацію. 
Заняття театральної студії проводяться двічі на тиждень у другу половину дня, тривалістю 25-30 хвилин. Щоразу дошкільнята мають можливість поринути у чарівний світ театру, провести дозвілля змістовно та цікаво, адже проходять заняття у захоплюючій, ігровій, динамічній формі. Кожне з них передбачає залучення дітей до різноманітних видів діяльності, як от творча продуктивна діяльність (виготовлення персонажів, підготовка необхідних декорацій, атрибутів), організація сюжетно-тематичної ігрової діяльності за змістом казок, вправи, які забезпечують «акторське тренування», робота у мізансценах, репетиції на сцені тощо. Особливо полюбляють вихованці  майстер-класи з ляльководіння «Оживи маріонетку», «Секрети ляльки Петрушки», «Чарівні перетворення звичайнісіньких предметів», «Кольорові рукавички», пластичні медитації.
Невід’ємною складовою діяльності студії є постановка мініатюр, під час розігрування яких діти безпосередньо навчаються акторської майстерності перевтілення, вираженню емоцій, почуттів «мовою тіла», інтонацією.
Виступаючи перед глядачами, діти позбуваються сором'язливості, стають впевненими в собі. З особливою турботою та увагою керівники студії ставляться до сором’язливих, нерішучих дітей. Їм пропонуються ролі у тих видах театру, де актор виступає за ширмою. Таким чином маленькі актори долають свій острах, невпевненість. Лише з набуттям публічного досвіду їм пропонують вже виступати не за ширмою, а безпосередньо перед глядачами.

Отож, особливістю діяльності театральної студії є використання різних видів театру, як класичних так і нетрадиційних, які вдало вписуються в театралізований колаж студії. 
«Чудасія» є засновником та організатором великої кількості власних заходів, свят, розваг, серед яких: театральні сезони «Малята для малят» та «Малята для дорослих», конкурси пантоміми «Оживи картинку», театрального гриму «Чудернацька маска» тощо.
Педагогічна команда театральної студії плідно взаємодіє з родинами вихованців, враховуючи сучасні тенденції розвитку стосунків між батьками й дітьми у сенсі становлення творчої особистості вихованців. Тож, стимулюючи творчі резерви та активну життєву позицію батьків, проводимо переважно інтерактивні форми роботи, серед яких: педагогічна студія для родини «Театр для усіх!», майстерня дідуся та бабусі «Подаруємо казку дітям», розваги «Вистава у сімейному колі», «Казкове турне», педагогічні проекти «У світі театру», «Запрошує сцена!» та інші.
У взаємодії з педагогами керуємося професійним кредо «Талановитий педагог – талановиті діти!». Методичними надбаннями по удосконаленню акторської майстерності вихователів стали тренінги «Долаємо сценічний бар`єр», «Професійна режисура», тематичні семінари-практикуми, веб-квест «Театр своїми руками», конкурс на краще заняття «Театральна скриня».
Свої здобутки та напрацювання з даного питання колектив дошкільного закладу неодноразово презентував на міській та обласній виставках педагогічних ідей та знахідок:

· дидактичний посібник «Із казкою щодня», що містить комплект сценаріїв українських народних казок та аудіо збірок із музичним супроводом, шумовими і звуковими ефектами до них; 

· методичний посібник: «Організація дозвілля дошкільників», який презентує колекцію кращих ідей дитячого свята в колооберті року, що стали ексклюзивною візиткою дошкільного закладу («День веселих пустощів», «День театральної ляльки», «День дружби», «День малюка», «День незвичної мармизи», «Свято театру», «День улюбленої іграшки»);

· посібник «Театралізована діяльність як ефективний засіб творчого розвитку дітей дошкільного віку», в якому представлено оригінальні родзинки з практики роботи нашого дошкільного закладу. 
Здобутком плідної згуртованої діяльності педагогів  «Золотої рибки» можна вважати і численні перемоги вихованців «Чудасії» у міських та обласних конкурсах дитячої творчості.

Під час проведення фестивалю дитячого театрального мистецтва сміливим експериментом стала нетрадиційна постановка «Навколо світу за п`ять хвилин». Театралізоване дійство насичене динамічною зміною багатьох видів театрів, мистецтвом яких володіють дошкільнята, у поєднанні з анімаційними ефектами.  Саме такий підхід до показу вистави привів вихованців та керівників студії до перемоги в інтернет-конкурсі Всеукраїнського фестивалю театрального мистецтва.
Та найбільшим досягненням варто вважати сформований стійкий інтерес вихованців дитячого садка до театралізованої діяльності, яка об'єднує дітей, дає відчуття партнерства, прискорює процес оволодіння навичками публічного виступу, допомагає повірити малюку в себе!

Організація та підтримка активності дитини шляхом максимального розвитку її творчого, духовного потенціалу створює домінуючу спрямованість маленької особистості на становлення, усвідомлення власної неповторності свого Я, надаючи змістовності її внутрішньому світу, визначаючи її позитивну тональність від перших кроків відвідування дитячого садка до базисних надбань майбутнього школяра.
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